

Valencia 1 mes.	1.50 Ptas.
Prov. valencianas, 3 meses	4.50 »
Península id.	5.50 »
Extranjero id.	10.50 »

VALENCIA

Ayer siguió en aumento la expectación ante las noticias que se reciben de Madrid y que procuramos y procuraremos dar a conocer al público con la mayor premura posible, y en círculos y cafés no se habló de otra cosa que de la inminencia del primer choque, que no hay un solo español que crea, pueda sernos adverso.

En todas partes la nota patriótica se acentúa, y en todas partes se reconoce como necesaria la guerra con los Estados Unidos, para llegar a una paz duradera, y de todos los lados de la península no llegan otras nuevas que las de los aprestos militares y las de los ofrecimientos patrióticos.

En nuestra ciudad las corporaciones oficiales y las sociedades se disponen a aumentar la suscripción nacional, y todo hace esperar que Valencia responderá al llamamiento patriótico del gobierno, en la medida que sus fuerzas se lo permitan.

La Diputación y el Ayuntamiento resolverán uno de estos días la cantidad y la forma con que han de contribuir a los gastos de la guerra, para la que son varias las colectividades que han ofrecido ya sus donativos.

Entre estas colectividades figura el clauso universitario, que ha acordado contribuir mensualmente, mientras dure la guerra, con un día de haber, lo cual harán también los artistas que forman la compañía de zarzuela que actúa en el teatro de Apolo.

Dichos artistas han ofrecido asimismo trabajar gratuitamente si se organiza alguna función patriótica en aquel teatro.

Las Compañías de ferrocarriles y tranvías, como sus empleados y los de las oficinas oficiales y de algunas casas particulares, sabemos, igualmente, que se disponen a probar su patriotismo aumentando la suscripción nacional, y de todo ello tiene ya conocimiento la Junta de autoridades encargada de su organización y mejor éxito.

No hay que decir cuánto nos satisfacen tales y tan plausibles propósitos.

Además de esto, que es lo mejor y lo más positivo, ayer se habló mucho de hacer alguna manifestación pública en favor de la guerra contra los yankees y de adhesión al gobierno para la defensa de la patria. Mas abajo damos cuenta de la reunión que con este objeto se celebró en el Círculo Valenciano. Sus acuerdos nos parecen muy oportunos, y esperamos que la manifestación que se prepara para el domingo sea una revelación grandiosa del espíritu patriótico de Valencia.

También nos ocupamos en artículo aparte de la injustificada alarma financiera que se inició ayer, y que por fortuna produjo una reacción saludable y plausible.

Siempre se ha dicho que el dinero es muy cobardo, pero esta regla general no debe regir en España. Eso es bueno para gentes pegadas al dólar ó al franco. En tierra española, no se admiten cobardías de ninguna clase. Hasta el dinero ha de ser valiente.

Ayer recibimos una noticia de carácter ofensivo, en la que se nos participaba que, por orden del gobierno norteamericano, se ha retirado la agencia consular de los Estados Unidos en esta plaza.

Nos alegramos.

Por ausencia del cardenal, se ha encargado del gobierno eclesiástico de esta diócesis el vicario general Dr. García.

En el tren-correo de Madrid marcharon ayer los diputados á Cortes electos Sres. Lopez Puigerciver, Font de Mora (D. Pedro) y Zabala, á quienes despedieron en la estación gran número de sus correligionarios y amigos.

En dicho tren marcharon también el director del penal de San Miguel de los Reyes, señor Millán Astray, y el de la Maquinista Valenciana, Sr. Climent.

Ayer regresaron de la corte los doctores Candela, Gomez Ferrer, Garin, Montero y Lechón, que, como es sabido, fueron para asistir al Congreso Internacional de Higiene.

El vapor *Lulio* regresaron ayer á nuestra ciudad los artistas valencianos que marcharon de excursión á Palma de Mallorca, y á quienes esperaban en el muelle sus familias y muchos amigos. Según nos dijeron, vuelven satisfechísimos de su visita artística á las Baleares y de las atenciones que les han prodigado las autoridades y el pueblo de aquellas islas.

Los excursionistas nos manifestaron su agradecimiento particular á los distinguidos periodistas de Palma Sres. Estorich, Oliver y Gelaurt, quienes los acompañaron y facilitaron datos para conocer aquel territorio. Igual gratitud guardan á la junta directiva del Círculo Mallorquín, al alcalde de Manacor y á los señores Amor, Puerto, Peset y Nohol, de esta última población. Algunos de los excursionistas harán su regreso por Barcelona y Alicante montados en bicicleta.

Por la alcaldía se ha dirigido un oficio á gobernador civil, pidiendo prórroga del plazo fijado para invertir las 50.000 pesetas destinadas á socorrer á los damnificados por la inundación ocurrida en noviembre último.

Hoy se presentarán ante la comisión mixta de Reclutamiento, con objeto de sufrir el juicio de exenciones, los mozos de los pueblos de Anna, Bicorp, Bolbaite, Chella, Enguera, Estubeny y Montes.

La Junta creada para organizar una función en la plaza de Toros con el fin de allegar recursos para el fomento de nuestra Marina de guerra, se reunirá esta tarde, á las cinco, en la secretaría de la Sociedad Valenciana de Agricultura.

Tratándose de un asunto tan patriótico como la función que se organiza, es seguro que á la reunión no dejará de asistir un solo de los invitados.

El domingo, á las diez de la mañana, volverá á reunirse en el Ateneo Mercantil los señores licenciados que ofrecieron sus servicios al comandante general, á fin de ultimar la relación que han de presentar á dicha autoridad militar, y para la cual nos ruegan digamos á sus compañeros de armas remitir á dicho centro nota de su media filiación.

El comité de la Agrupación Socialista ha dirigido un manifiesto á los obreros de esta ciudad, recordándoles la festividad del 1.º de mayo próximo.

En el indicado documento los socialistas recuerdan, además, á sus compañeros, que no solo entra ya en el programa socialista demandar á los poderes públicos la jornada legal de ocho horas, sino también solicitar al servicio militar obligatorio y la franquicia de derechos

sendo García contestó con vivas á España y á Cuba autónoma. Al entrar en la población, un numeroso gentío llenaba las calles.

El gobernador, Marcos García, espera otras presentaciones de importancia.

Madrid POLITICO

Discursos de Sagasta y Silvea.—Buen efecto que han causado.—La guerra inmediata.—Operaciones probables.—El espíritu público.—Los insurrectos cubanos.—Contestación de las Cámaras.

Madrid 20 de abril de 1898.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Los discursos de los Sres. Sagasta y Silvea en las reuniones de la mayoría y de la minoría conservadora, responden á la situación porque España atraviesa y al estado de los ánimos. El Sr. Sagasta ha dicho que España no consentirá impunemente la desmembración de su territorio, ni que se trafique con su honra, y el señor Silvea ha prometido el apoyo de los conservadores al gobierno.

Los dos discursos han causado buena impresión y como la guerra está ya descontada hasta en la Bolsa, lo que se espera es el primer acto de hostilidad de los yankees, que dicen será el ataque de su escuadra á un puerto de la isla de Cuba, pues por mucho que activen sus preparativos militares, el de un desembarco de fuerzas considerables, es operación bastante complicada para que puedan hacerla en breve plazo, y bastante arriesgada para iniciar con ella una campaña.

La declaración de guerra no producirá sensación desagradable. Todo el mundo está convencido de lo que le puede ocurrir á nuestra patria, es continuar en el estado de incertidumbre en que ahora se encuentra. La guerra resolverá la cuestión de Cuba de un modo definitivo, y esto pondrá término á los grandes sacrificios que desde hace tres años está haciendo España.

Todo el mundo hace cálculos acerca del resultado de la lucha que va á establecerse en las costas de Cuba, pero tales cálculos son por necesidad aventurados. Mucho depende de las gestiones que los jefes autonomistas hacen en estos momentos con los de los insurrectos para que éstos acepten la autonomía. Aunque no se espera que tales gestiones den buen resultado, á pesar del desprecio de Mac-Kinley y los yankees al actual gobierno de los insurrectos, si se cree que no haya entre éstos conformidad de pareceres, y que algunos de ellos, por odio á la dominación de los yankees, acepten la autonomía. Este odio se acentuará sin duda, si llegan á desembarcar en la isla de Cuba algunas tropas de los Estados Unidos y tratan á los cubanos como conquistados, cometiendo las tropelías que son propias en gentes poco disciplinadas.

El gobierno desea que las Cortes se constituyan cuanto antes, y esto podrá suceder sin grande oposición de las minorías, siempre que los ministros y los caciques de la mayoría no muestren empeño en que á favor de las circunstancias se aprueben como limpias ó leves actas que no merezcan aprobarse. Cuando se apela al patriotismo, es preciso que lo haya en todos. También quiere el gobierno que los proyectos de recursos para hacer frente á la guerra los voten rápidamente las Cámaras, pero esto ya será más difícil conseguirlo.—P.

MEDALLA DE CUBA

Ya se ha hecho el diseño y está en el ministerio de la Guerra para su aprobación, de la medalla para premiar los servicios prestados en la presente campaña por el ejército en operaciones de la isla de Cuba.

Es muy parecida á la de Mindanao, solo que es de plata en vez de bronce. Tiene los bustos en bronce de S. M. el rey y la reina regente, mirando de derecha á izquierda, orladas por unas ramas de laurel y olivo. En el reverso tiene la siguiente inscripción: *Compañía de Cuba de 1895, 96, 97 y 98.* Una corona real corona la medalla. El distintivo es rojo con una tira negra, igual al de la campaña anterior.

PROBLEMA DE LOS CAMBIOS

Barcelona 19.—El Fomento del Trabajo Nacional ha aprobado una exposición dirigida al gobierno, acerca de las causas que motivan la exagerada elevación de los cambios.

Después de atinadas consideraciones se dice que el agio, la codicia y la especulación son el origen de la actual situación.

- Propone:
- 1.º Mantener vigente el regimen arancelario que regula la importación y fomenta la producción.
 - 2.º Establecer el libre cambio con las provincias de Ultramar, beneficiando así la exportación del comercio nacional.
 - 3.º Modificar, de acuerdo con el Banco de España, la ley sobre prórroga de su privilegio elevando las reservas metálicas hasta un 40 por 100 respecto á los billetes en circulación, y comprometiéndose el Banco á llegar á un 45 dentro del término de cinco años, siendo en oro la mitad de las reservas.
 - 4.º Pagar en pesetas los intereses de la deuda exterior.
 - 5.º Pagar también en pesetas los cupones y las amortizaciones de las Cubas, mientras que el Tesoro peninsular debía satisfacerlos.
 - 6.º Crear en París una sucursal del Banco de España para regularizar los cambios y normalizar el arbitraje, sirviendo de organismo compensador en los giros internacionales.

MENELIK Y LOS LAZARISTAS

Se cuentan maravillas de la acogida hecha por el emperador Menelik, en su corte de Addis-Abeba, á una nueva misión de lazaristas franceses, que se propone extender su obra religiosa y civilizadora en el imperio abisinio. No contento con recibir afectuosamente á los misioneros, Menelik, juzgando que su objeto es altamente benéfico para el bien moral y material de sus pueblos, se propuso presentarlos á algunas tribus abisinias con amplias facultades para tomar posesión de las casas e iglesias que en otro tiempo poseían, y varios territorios que forman parte del imperio después de la conclusión de la guerra con Italia. Recomendó la fundación de escuelas de Instrucción, profesionales y de huérfanos, prometiendo llamar á los Hermanos de la Caridad para que pongan al frente de ellas.

en el escaparate de una tienda, y en la parte superior del lienzo se leía en letras muy claras: «Píldoras del Dr. Retamosa», y en el centro aparecía divinamente pintado el interior de un kiosco de necesidad, y dentro del mismo, retrato admirablemente D. Bruno, empezando á subirse los pantalones con aire satisfecho y sonriente. Al pie del retrato se leían las siguientes palabras: «Yo padecía estreñimiento crónico, ya estoy curado».

Esto fué lo que vió D. Bruno, cuando llegó á la tienda, delante de cuyo escaparate había la mar de curiosos haciendo terribles comentarios.

—Es D. Bruno Picatoste, el boticario retirado que vive en el núm. 20.—decían todos los vecinos que miraban el cuadro.

Llegó D. Bruno y ser reconocido por la gente, fue una misma cosa. Entones separóse un chusco del grupo de los curiosos, y encarándose con D. Bruno, le dijo con sorna en alta voz:—¿Con qué estaba osté estreñido; pus no sabía ná, pero vamos, hombre, ya está osté curao, por lo que veo, que aporéche. Estas palabras fueron el comienzo de una refriega general, desapareciendo D. Bruno de la escena á todo escape.

Consultó el caso con su abogado; pero éste le aconsejó que hiciera proposiciones al autor del cuadro y se lo comprase por lo que pidiera, pues así se evitaba un escándalo más y el ridículo consiguiente.

D. Bruno parlamentó con su enemigo, y previó el pago de *tres mil pesetas*, al primo Ricardo, que resultó ser el autor de la pintura; desapareció ésta, pasando á manos de su comprador.

Los 12.000 reales como producto de un negocio en comandita, fueron repartidos por igual entre D. Bernardo y su primo político.

Aquellos días se vendieron muchos frascos de píldoras, y el negocio marchaba á pedir de boca.

Pero D. Bruno Picatoste tenía un carácter inflexible y altanero. Juró vengarse de aquella afrenta y lo cumplió. A los pocos días de haber pagado las tres mil pesetas por el famoso cuadro en cuestión, aparecieron en los periódicos de Madrid los anuncios de las «celebres píldoras del Dr. Picatoste». «Estas píldoras—decía el prospecto—regeneran la naturaleza por completo, prestan energías y vigor al organismo, y enriquecen la sangre, pudiendo decirse que devuelven al hombre su perdida juventud y lozanía. Se venden en la farmacia de Borrel, Puerta del Sol, al precio de 2500 pesetas el frasco».

El pobre D. Bernardo—á pesar de las seguridades en contra que le daban doña Robustiana y su primo,—presentaba, y con razón, alguna mala pasada de su irreconciliable enemigo.

En efecto, apenas habrían trascurrido veinte días, apareció una mañana en los escaparates de una de las principales tiendas de la calle de El Gran Galeoto un hermosísimo cuadro primorosamente pintado al óleo. En la parte más alta del lienzo estaba el anuncio: «Píldoras del Dr. Picatoste», en el centro del cuadro la figura de un hombre joven y guapo, besando la mano, entusiasmado, á una hermosa jamona que le sonreía dulcemente; luego decía, en letras muy gordas: «Padecía de anemia y aborrecía á las mujeres; ahora me gustan todas. Ya estoy curado.» La dama y el galán no eran otros que doña Robustiana y su primo, y el parecido de ambos asombroso.

El resultado del cuadro- anuncio fué terrible; el primo desapareció en seguida; D. Bernardo, para resate de su honor, tuvo que pagar á su enemigo por la pintura cuatro mil pesetas; arrojó de su casa á su mujer, cargó con sus dos hijas, cerró la tienda, y fué á ocultar su vergüenza á la calle del Olvido, núm. 3, donde arrastra una vida triste y miserable, renegando de las mujeres y deseando que cargue el diablo con todos los pintores del Universo.

«El que á hierro mata, á hierro muere.»
Valencia 5 de abril de 1898.

FELIPE MATHE.

CARTA DE ROMA

(De nuestro corresponsal)

El conflicto hispano-americano.—Injusticia y perfidia.—La figura del Pontífice.—Después de las vacaciones.—Inutilidad de la Cámara.—La cuestión de la Triple Alianza.—Comitares de impedidos.—Reacción católica.—División de las sectas.—Una misa del Papa.—Recuerdos.—La peregrinación polaca.—Una audiencia.

Roma 16 de abril de 1898.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Malas son las impresiones que circulan respecto al resultado del conflicto hispano-americano. Todos creen que la guerra es inevitable. Parece mentira que la Europa actual consienta una intrusión como la que intentan los Estados Unidos. La filosofía de la gran página de la historia que se desarrolla al fin de este siglo, y que servirá de base, sin duda, al que va á empezar, prueba irrefragablemente que la debilidad humana desconoce siempre todo derecho y toda justicia, siempre que se trata de la satisfacción del propio egoísmo y de ambiciones bastardas.

Apreto de una cuestión humanitaria, van á hollar todos los derechos, y ríos de sangre serán el fruto de tanto humanitarismo. Las que hislanon de civilización, progreso, etcétera, provocando una guerra injusta, desconocen los rudimentos del derecho de propiedad, y su propósito hay que reputarlo como un crimen. Por esto, las negociaciones del Papa, que tendían á impedir este crimen, aunque, según parece, no hayan obtenido resultado alguno, siempre serán dignas del aplauso general, dando lugar á que se le llame, no solo el gran Pontífice de la paz, sino también el gran defensor del derecho, de la moral y de la justicia. Pronto sabremos el resultado de esta contienda.

Que Dios conceda el triunfo á las armas españolas, es el deseo de todos los buenos católicos, que condenan con toda su alma las desvergüenzas y felonías norteamericanas.

Después de unas cortas vacaciones, justificadas si se hubiera hecho algo de provecho, el jueves pasado abrió sus puertas el Parlamento, para continuar sus soporíferas sesiones, poniéndose de nuevo en acción las intrigas, encaminadas á provocar una crisis ministerial. Este es el único objeto de la actual Cámara de los diputados, donde no existe ni derecha, ni izquierda, ni centro, ni grupo alguno que obligue al gobierno á hacer algo benéfico para el país.

La división de partidos que previene de

la división de ideas fundamentales de gobierno, no existe en el Parlamento, pues carece de elemento conservador. De manera que el trabajo del ministerio Rudini, se dirige á desbaratar las conjuras que pueda abaritarle y derribarle del poder. Este es el objeto que se propone el actual Parlamento, cuyos miembros carecen de abnegación, y sólo persiguen los intereses de la secta, de sus amigos ó los propios. No otra cosa puede esperarse de diputados que han obtenido sus actas, usando de medios indecorosos, ya sea el dinero, la coacción ó la mentira.

Es tanta la inutilidad de esta Cámara, que con sus leyes descabelladas, nos ha colocado cereb del precipicio, que no cuenta con una voz que protesta, como lo hace el pueblo, del nuevo presupuesto del ministerio de la Guerra, que arroja un total de 273.016.500 liras. Todo lo hemos de agradecer á la dichosa Triple, que si nos engrandeciese, nos conduciría también á la miseria.

El periódico *Il Secolo* trae un resumen de lo que cuesta esta alianza, que no es la santa, ni mucho menos.

He aquí las exorbitantes cantidades impuestas para gastos militares. De 1871 á 1882, hemos gastado para el ejército y la Marina 2.770 millones; de 1883 á 1895 el gasto se elevó por el mismo concepto á 4.570 millones; de modo que en el segundo periodo la cifra se eleva á 1.798 millones de liras más que el anterior. Ahora bien; siguiendo en orden ascendente, dentro de algunos años, si no se convierten las piedras en dinero, no sabemos qué será de nosotros. Y todo por el miedo de que se toque lo intangible. Si estos 7.340 millones de liras se hubiesen empleado en el fausto de la industria, el comercio y la agricultura, sería Italia floreciente, y no tendríamos moneda nominal, que en último resultado no sirve para nada.

El jueves se celebraron en algunas parroquias los Comitares de Impedidos, revistiendo este año un esplendor no acostumbrado desde el año 1870. Han llamado la atención especialmente, el de las parroquias de San Eustaquio y San Cosme y Damían, y el de la Basílica de Santa María la Mayor. Esto nos manifiesta que el trabajo de los comités parroquiales no resulta estéril, y á pesar de todas las arterias de las sectas que no perdonan medio para aplastar al Pontífice y su Iglesia, éste triunfa en toda línea; la fé se acrecienta, y el espíritu religioso reina todavía en el seno de las familias y en la sociedad entera. Bien pueden los periódicos judíos y sectarios calumniar á la Iglesia y poner en caricatura á sus ministros, pues sus tiros resultarán siempre estériles, y de las ruinas que siembren brotarán nuevos creyentes y nuevas energías que los defenderán.

Y á propósito de las sectas, he leído en sus periódicos que existe una gran división entre la marinería italiana, habiendo negado la obediencia numerosas logias, y especialmente de Lombardia al Gran Oriente. Como católicos no podemos menos de alegrarnos, porque todo reino dividido, como dice el Evangelio, se destruirá así mismo; pero por desgracia no sucede siempre así entre estas gentes, pues en los momentos de crisis, todos los adversarios se olvidan de sus rencores y trabajan juntos contra su gran enemigo la Iglesia. El periódico radical *Il Panfallo* se alegra también de esta división, porque es de esperar que la libertad privada y pública ganará en ello.

El pasado domingo celebró Su Santidad la misa en la capilla Sixtina, á la que asistieron muchísimos italianos y extranjeros, y á los que dió la bendición apostólica. Aquel acto tan conmovedor me recordaba tiempos más felices que ya pasaron, cuando el Papa daba su bendición desde el Vaticano á la inmensa muchedumbre que llenaba la plaza de San Pedro, compuesta de gentes de todos los países, y que al aparecer el venerable Pontífice doblaban la rodilla, y con lágrimas de arrepentimiento recibían la indulgencia que les concedía el Vicario de Cristo. Pero los tiempos han variado y la libertad solo permite que estos actos tan conmovedores se verifiquen en el Vaticano de puertas adentro.

El miércoles recibió Su Santidad una peregrinación polaca compuesta de 300 personas, entre las cuales se hallaban príncipes, aristócratas, diputados y personalidades muy distinguidas de aquel territorio. También recibió el mismo día á 40 alumnas de la Escuela Normal de París. Para todos tuvo el Santo Padre palabras afectuosísimas.

G. BRUNETTI.

GUERRA DE CUBA

Noticias de la Habana

Se ha recibido un telegrama de la Habana diciendo que el gobierno insular ha acordado instruir expediente á los empleados que en las actuales circunstancias abandonen su puesto.

Nadie habla ya de política interior. Todos se ocupan de la guerra con los Estados Unidos, procurando aumentar los medios de defensa para las contingencias que puedan ocurrir.

Las gestiones de paz

De la Habana telegrafían al *Heraldo* que los comisionados que fueron al Camagüey quedaron en Santa Cruz del Sur, en vista de las circunstancias. Consultaron al gobierno insular que es lo que debían hacer, y el gobierno contestó que cumplieran la misión que se les había confiado.

Rosendo García

Cuando se presentó el cabejilla Rosendo García, se encontraba en Sancti-Spiritus, además del gobernador civil, D. Marcos García, el general Aguirre. Este dispuso que saliera á buscar al jefe insurrecto el coronel de Estado Mayor D. Julio Alvarez Chacón.

Rosendo García luchó en la guerra anterior al lado de Sanguliy, y estando en el extranjero desembarcó en las costas de Cuba, acompañando á Roloff. Después formó parte de las fuerzas rebeldes mandadas por el cabejilla Rocio.

Al presentarse al coronel Alvarez Chacón, dijo que estaba dispuesto á verter su sangre en la guerra bajo la dirección del gobierno autónomo.

Después de decir esto, añadió que protestaba contra el menosprecio que los Estados Unidos tienen para el pueblo de Cuba, pretendiendo intervenir en sus asuntos.

El alcalde de Sancti-Spiritus salió á las afueras de la población para recibir á los presentados, dirigiéndoles frases patrióticas. Ro-

LA SEÑORA

D.ª Dolores Benlloch y Mustieles DE MARTÍN

ha fallecido á las diez de la mañana de ayer

confortada con todos los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados viudo D. José Martín y Valero, hijo D. José, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y allegados lamentarios, suplican á sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la misa de *corpore inseputo* que en sufragio de su alma se celebrará hoy viernes 22, á las once de la mañana, en la parroquia de San Martín, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Vicente, 123, á la calle de Játiva, de lo que quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la calle de Játiva. El mismo día y á las siete y tres cuartos de la tarde, se rezará el santo Rosario, á intención del alma de la finada, en la iglesia del convento de San Gregorio.

IMPORTANTISIMO.—Véase la 4.ª plana

Asuntos del día

El primer acto de las Cortes españolas vale por un combate victorioso en el golfo de Méjico contra los buques yankees. El Senado ha dado por unanimidad un amplísimo voto de confianza al gobierno. Al tomar parte en el breve y patriótico debate que ha precedido á este significativo acuerdo, el senador señor Fernando y González, ha dicho «En estos momentos no soy republicano, sino español.»

Este sacrificio de toda mira de partido ante el interés supremo de la patria, esta unión de todos los españoles en un mismo sentimiento de comun defensa y de común vindicta ante la agresión y el ultraje del enemigo infame, es la mejor prenda de que saldremos bien del tremendo trance en que nos hallamos.

El ejemplo del Senado, viniendo de lo más alto, será repetido en la otra Cámara, y tendrá eco simpático en toda la nación. Aunque bien podemos decir que el pueblo español no necesita lecciones ni estímulos de los hombres políticos para cumplir su deber dándole todo, vidas y haciendas, por la patria querida.

No confiamos en más apoyo que en las simpatías, puramente platónicas, de las potencias, y en los bellos artículos de los periódicos extranjeros. En esta campaña del derecho contra la fuerza iremos solos, no desconociendo el poder del enemigo, pero aceptando de antemano las consecuencias de nuestra decisión.

En todo caso, la victoria está en las manos de Dios. ¿Quién puede calcular las graves complicaciones que han de surgir de la conflagración que se avecina? ¿Quién sabe hasta dónde podrán llegar los proyectiles que lancen los barcos beligerantes? Quizá el porvenir nos guarde grandes sorpresas, quizá la guerra que ahora estalla sea el primer acto de un drama sangriento, cuyo desenlace no puede preverse.

Nuestra actitud es clara y perfectamente definida. No queremos la guerra; se nos fuerza á ella, atropellando todo derecho y violando toda justicia. Las responsabilidades no son nuestras... De todos modos, siempre contará nuestra patria con la satisfacción de haber cumplido con su deber antes y después.

Donde las dón las toman

(Cuentos para LAS PROVINCIAS)

—Eres un simpión, Bernardo. Hace ya cerca de tres años que tienes abierta la botica, en una calle tan céntrica como esta, y á pesar de cuanto te tengo dicho y aconsejado, no tomas ni un solo remedio; porque eres un majadero de primera fuerza y no te las sabes ingeniar, ni para eso ni para nada.

—Mira, Robustiana, ton en cuenta lo que dices y no me alteres la paciencia. Bien sabes que tendríamos lo muy bastante para vivir, si no fuera porque tú y tus dos hijas gastas más de lo regular. Beatriz, desde que tiene novio, no piensa en otra cosa más que en emperrejar y emplear el dinero en trapos y moños, que para nada sirven; su hermana Patrocinio, sigue también ese funesto ejemplo, y tú misma, porque te miras al espejo y te encuentras frescachona y hermosa todavía—que si que lo estás, y ya sabes lo mucho que me gustan—te pones la cara embarrada de polvos de arroz y llevas unos sombreros imposibles, que no pegan ni á tus años ni á tu modesta posición. Además, ¿qué he de hacer yo si no quieren venir aquí las gentes á gastar su dinero en pingües? Hacen bien; yo haría lo mismo en su lugar.

—Eso es así; haremos una fortuna; con un hombre como tú, tan cerrado de mollera, que no se desea á emprender nada. ¿Por qué no inventas unas píldoras ó pastillas, de esas que todo lo quitan menos los años?

—Aprende de mi primo Ricardo, que será con el tiempo un gran pintor. ¿Por qué? Pues sencillamente, porque se mete en todas partes, y trabaja y vende el mismo la propaganda de sus cuadros.

los compra, y tiene su y mamarrachos.

†
Todas las misas rezadas que se celebran mañana 23 en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

D. Vicenta de Echeveste y Oliag
Sus sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos; de lo que recibirán favor.

Observatorio meteorológico
DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
A las nueve de la mañana
21 de abril.—Barómetro, 762.33; termómetro, 17.2; humedad, 77; E.; calma; nuboso.
Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.—Temperatura máxima al sol, 26.8; a la sombra, 17.4; mínima a la sombra, 12.6; evaporación, 4.9; lluvia en milímetros, 0.0; velocidad del viento en kilómetros, 6.4.
Observaciones astronómicas de hoy.—El sol sale a las 5 horas y 13 minutos, y se pone a las 6 y 43. La luna sale a las 3 y 28 minutos de la mañana, y se pone a las 8 y 10 minutos de la noche.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 21 de abril de 1898:

UNION MONETARIA LATINA
Paris: vista, 66.00 d.; cheque de banquero, 66.00 d.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS
Londres: vista, 43.00 d.; cheque de banquero, 43.00 d.

FONDOS PUBLICOS
Deuda perpetua al 4 p. 100 int. 43.60 d.; 00.00 p.
Deuda perpetua al 4 p. 100 ext. 33.20 d.; 00.00 p.
Deuda amortizable al 4 por 100: 33.00 d.; 00.00 p.
Billetes hipotec. de Cuba (1886): 47.00 d.; 00.00 p.
Billetes hipotec. de Cuba (1890): 47.00 d.; 00.00 p.
Obligaciones Tesoro Aduanas: 63.00 d.; 00.00 p.
Obligaciones hipotec. Filipinas: 00.00 d.; 00.00 p.
Obligaciones prov. Carreteras: 00.00 d.; 00.00 p.
Oblig. Junta Obras Puerto: 00.00 d.; 00.00 p.
Tit. amort. Diput. Valencia: 00.00 d.; 49.75 p.
Oblig. Empréstito municipal: 00.00 d.; 97.75 p.
Oblig. mun. Aguas potables: 00.00 d.; 99.50 p.

ACCIONES
F.-C. de Silla a Cullera: 409.00 d.
Sociedad F.-C. G. V. T. y C. m. D.-A.: 20.00 d.
Sociedad Hidro-Electrica de Valencia: 75.00 d.

OBLIGACIONES
Compañía General de Tranvías: 59.30 d.
Tranvías de Valencia-Godella-Catarroja: 99.00 p.
El sindicato-presidente, Miguel de Moya.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
BUQUES ENTRADOS AYER
Vapor francés Jeanne A., de Alicante, con cargo general.
Vapor español Cabo Quejo, de Alicante, con cargo general.
Vapor español Lullio, de Ibiza, con cargo general y balía.
Vapor francés Ives Conseil, de Alicante, con cargo general.
Laud español Angella, del astillero, en lastre.
Vapor español Grió, de Barcelona, con cargo general.

SALIDOS
Vapor Cabo Quejo, para Marsella y escalas, de tránsito y vino.
Vapor Lullio, para Ruan y escalas, de tránsito y vino.
Vapor Lullio, para Palma y escalas, con cargo general y balía.
Bergantín-goleta Emilia, para Barcelona, con alquitran mineral.
Laud Angella, para Adra, en lastre.

Espectáculos
TEATRO-CIRCO DE APOLO.—A las nueve de la noche.—Día de moda. El monaguillo.—La revista de la noche.
SALON DE NOVEDADES.—Situado en la calle de las Baras.—Grandes y variadas funciones de cinematógrafo, fonógrafo y fantoscopia.—De siete a once de la noche.—Entrada, 25 céntimos.

Telegramas de la tarde (Mencheta)
(De la Correspondencia de Valencia)

Madrid 21, a las 1-10 tarde.
El general Correa se propone movilizar las tropas, disponiendo de los cuerpos organizados en la Península y sustituyendo las guardias. Para cubrir éstas se llamará a las reservas y a los excedentes de cupo. Es probable que ahora solo se llamen 25,000 hombres, y después se irán llamando a medida que lo exijan las necesidades del servicio y las circunstancias lo reclamen.
Está reunido en Palacio el Consejo de ministros, presidido por la reina. Se ratificarán los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer tarde, y S. M. firmará importantes decretos de Guerra y Marina. Algunos de estos últimos es posible que no se den a la publicidad.
De Barcelona ha venido hoy el interior español a 41. Esta cotización tan baja es objeto de comentarios, pues resulta que el papel da ahora un interés de un 11 ó 12 por 100.
Madrid 21, a las 3-15 tarde.
El Consejo presidido por la reina regente ha tenido una hora de duración. El Sr. Sagasta ha hecho en su discurso un relato minucioso del desarrollo del conflicto con los Estados-Unidos hasta llegar al estado de guerra. Los ministros han dicho que la reina no ha firmado decreto alguno.
El gobierno ha comunicado esta mañana a las ocho a Woodford, que podía ahorrarse el trabajo de presentar el Ultimatum, pues España consideraba rotas las relaciones diplomáticas con los Estados-Unidos y no había de aceptar el documento.
En su consecuencia, se ha confirmado que esta tarde a las cuatro saldrá para Francia el citado Woodford. El gobierno ha manifestado en resumidas cuentas al representante yankee, que le entregaba los pasaportes. Este acuerdo ha sido bien recibido por la opinión.
Ya se ha quitado el escudo yankee en el local de la legación.
El embajador de Austria ha conferenciado con el Sr. Gullón. También ha conferenciado con el ministro de Estado el embajador de Inglaterra. Este le ha participado haberse hecho cargo de los intereses de los súbditos yankees residentes en España.
BARCELONA.—Mañana marcharán a Palma dos compañías de artillería de plaza y sesenta ingenieros procedentes de Logroño. El marqués marchará un batallón de infantería para el mismo destino, saliendo el mismo día dos batallones para Mahón.
Madrid 21, a las 3-45 tarde.
En el Congreso han conferenciado los señores Silveira, Gamazo y Pidal, acerca de las soluciones políticas del porvenir. Asegurase que el Sr. Silveira ha declarado que no formaría parte de un gobierno nacional ni daría elementos para su constitución. La opinión de dichos políticos es que cuando trasee el señor Sagasta deben continuar en el gobierno los liberales con las actuales Cortes, contando con una derecha homogénea para solucionar los asuntos de Cuba. Luego vendrían los conservadores como última solución.
GIBRALTAR.—La escuadrilla de torpederos ingleses practicó anoche maniobras, simulando un ataque a la plaza, y tratando de penetrar en el puerto. Los focos eléctricos de los buques iluminaban la población.
Madrid 21, a las 4-30 tarde.
El general Martínez Campos levantó y preguntó al gobierno qué había de cierto en las noticias referentes a la retirada de Washington de nuestro representante Sr. Polo de Bernabé y sobre la entrega de los pasaportes a Woodford.
El ministro de Estado contestó que el señor Polo de Bernabé había marchado al Canadá y que Woodford había salido de Madrid en el tran sur-expresso.
El general Martínez Campos ha pronunciado un discurso de tonos patrióticos, diciendo que ante la agresión extranjera no había en la Cámara partidos, sino solo españoles.
El ex-ministro republicano D. José Fernando González ha pronunciado un discurso en igual sentido, siendo aplaudidos con entusiasmo las manifestaciones de entrambos oradores.
Se ha presentado una proposición pidiendo que ante la gravedad de las circunstancias se conceda al gobierno un amplísimo voto de confianza. La firman los Sres. Romero Giron, Martínez Campos, Sanz y otros. Ha sido aprobada por aclamación.
El ministro de Estado ha dado las gracias al Senado en nombre del gobierno.
El presidente, Sr. Montero Rios, ha pronunciado breve y sentido discurso, declarando que el acuerdo unánime del Senado pasará a la historia como un timbre de gloria para la Alta Cámara.
Congreso.—Ha sido elegida la mesa interna, obteniendo el señor marqués de la Vega de Armijo para el cargo de presidente 246 votos. Ha habido una papeleta en blanco.
Para vicepresidentes han sido elegidos los señores marqués de Taberga, Rodríguez Ibarra y Gárdenas.
Para secretarios el Sr. Alonso Martínez, que ha obtenido 134 votos; D. Tristán Alvarez de Toledo, 146; D. Eduardo Gullón, 139; y el señor conde de Toreno, 35.
D. Eduardo Gullón estaba designado para primer secretario, y como ha sido elegido para el tercer lugar, no ha tomado posesión del cargo, manifestando así su disgusto.
Madrid 21, a las 6-15 tarde.
Con motivo de la salida de Madrid de Woodford se han adoptado precauciones, siendo escoltado el coche en que viaja por un piquete de la Guardia civil. En la estación del Norte había un centenar de curiosos.
Llegó Woodford a la estación y atravesó por entre los curiosos sombrero en mano, pero la gente le miraba desdenosamente. Sólo han despedido a Woodford los funcionarios de la embajada inglesa y un secretario de la de Alemania. No ha ido ningún diplomático más.
Al arrear el tren se han dado gritos de ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Marina!
Al salir el tren de agujas, el gobernador civil Sr. Aguilera ha pronunciado breve y patriótico discurso, repitiendo los vivas, que han sido contestados con entusiasmo.
Madrid 21, a las 6-45 tarde.
Al levantarse en el Senado el Sr. Gullón para contestar a las preguntas del señor general Martínez Campos, se ha producido en la Cámara un movimiento de expectación extraordinario.
El ministro de Estado ha dicho: «Sabe la Cámara y sabe la nación los acuerdos adoptados por los Estados-Unidos. Nuestro representante en aquel país, señor Polo de Bernabé, tenía instrucciones de abandonar Washington en el momento mismo en que Mac-Kinley sancionara los acuerdos de la Cámara.
El Sr. Polo de Bernabé marchó anoche al Canadá, acompañado del personal de la legación.
Se comunicó, además, al Sr. Polo de Bernabé que considerara rotas las relaciones diplomáticas entre ambos países si Mac-Kinley sancionaba los acuerdos de la Cámara norteamericana.
Hoy se ha comunicado una breve nota a Woodford, participándole que quedaban rotas dichas relaciones.» (Aplausos).
El general Martínez Campos hace uso de la palabra, y dice: «Aquí no hay partidos, sino españoles.» (Aplausos).
La minoría conservadora se ofrece al gobierno incondicionalmente.
A España le es imposible prescindir de América, que descubierto y a donde llevó su lenguaje y su religión.
España ha concedido a Cuba la autonomía; pero los Estados-Unidos pedían más a medida que más concediera, y sobre la honrada España se quiere echar, con acusación calumniosa, la mancha de la voladura del Maine.
El Sr. Fernando González se adhirió a las manifestaciones del general Martínez Campos, y añadió: «En estos momentos no soy republicano, sino español. (Bien, bien. Grandes aplausos).
Aceptada la guerra, necesario es sacar lisa la honra de la patria. Después ya se concretará la responsabilidad.»
El ministro de Estado hace uso nuevamente de la palabra, y dice que abriga la seguridad de que la energía y la perseverancia de los españoles pondrán muy alto el pabellón y el prestigio de la patria. (Aplausos).
Después de presentada y aprobada la proposición a que antes me he referido, el señor Montero Rios declara, como ya he dicho, que la proposición constará en los fastos de la historia, y termina diciendo que por dignidad y por honor es necesario no desmentir en la ocasión presente la raza española.
Después de la hora oficial se han hecho en el seno de las sesiones algunas conversaciones de carácter privado sobre la cotización de los valores de esta plaza.
Madrid 21, a las 6-30 tarde.
El general Martínez Campos ha pronunciado un discurso de tonos patrióticos, diciendo que ante la agresión extranjera no había en la Cámara partidos, sino solo españoles.
El ex-ministro republicano D. José Fernando González ha pronunciado un discurso en igual sentido, siendo aplaudidos con entusiasmo las manifestaciones de entrambos oradores.
Se ha presentado una proposición pidiendo que ante la gravedad de las circunstancias se conceda al gobierno un amplísimo voto de confianza. La firman los Sres. Romero Giron, Martínez Campos, Sanz y otros. Ha sido aprobada por aclamación.
El ministro de Estado ha dado las gracias al Senado en nombre del gobierno.
El presidente, Sr. Montero Rios, ha pronunciado breve y sentido discurso, declarando que el acuerdo unánime del Senado pasará a la historia como un timbre de gloria para la Alta Cámara.
Congreso.—Ha sido elegida la mesa interna, obteniendo el señor marqués de la Vega de Armijo para el cargo de presidente 246 votos. Ha habido una papeleta en blanco.
Para vicepresidentes han sido elegidos los señores marqués de Taberga, Rodríguez Ibarra y Gárdenas.
Para secretarios el Sr. Alonso Martínez, que ha obtenido 134 votos; D. Tristán Alvarez de Toledo, 146; D. Eduardo Gullón, 139; y el señor conde de Toreno, 35.
D. Eduardo Gullón estaba designado para primer secretario, y como ha sido elegido para el tercer lugar, no ha tomado posesión del cargo, manifestando así su disgusto.

oportuna para que una batería del noveno montado de artillería esté dispuesta para marchar a Palma (Mallorca).
Ha fallecido el magistrado de esta Audiencia D. Fernando del Alisal. Su muerte ha sido muy sentida.
Madrid 21, a las 4-30 tarde.
En el Consejo de ministros, el Sr. Sagasta ha dicho a la regente que asumía la responsabilidad de los asuntos eminentes. Ha añadido que por tratarse de asuntos tan graves debe consultarse a los generales y a los prohombres políticos.
Después ha planteado la cuestión de confianza y S. M. ha reiterado su absoluta confianza al actual gobierno.
El Consejo de Administración del Banco de España se ha reunido esta tarde, acordando contribuir a la suscripción nacional con un millón de pesetas.
Se ha acordado también remitir a Barcelona 14 millones de pesetas en plata, conjurando así el conflicto del cambio de billetes.
La casa de Moneda continúa acuñando plata y entregará diariamente al Banco de España un millón de pesetas en monedas de plata.
Madrid 21, a las seis tarde.
SENADO.—Bajo la presidencia del Sr. Montero Rios se ha abierto la sesión, procediéndose a la elección de secretarios, siendo elegidos los Sres. Vizconde de los Asilos, marqués de Reinosca (en sustitución del marqués de Puerto-Seguro), Calvetón y marqués de Aranda. Eligióse después la comisión de actas, y a la formación los Sres. Balaguer, conde de Terranova, Magaz, Vázquez Queipo, Maluquer, Sanz y Torro Gil.
El general Martínez Campos levantó y preguntó al gobierno qué había de cierto en las noticias referentes a la retirada de Washington de nuestro representante Sr. Polo de Bernabé y sobre la entrega de los pasaportes a Woodford.
El ministro de Estado contestó que el señor Polo de Bernabé había marchado al Canadá y que Woodford había salido de Madrid en el tran sur-expresso.
El general Martínez Campos ha pronunciado un discurso de tonos patrióticos, diciendo que ante la agresión extranjera no había en la Cámara partidos, sino solo españoles.
El ex-ministro republicano D. José Fernando González ha pronunciado un discurso en igual sentido, siendo aplaudidos con entusiasmo las manifestaciones de entrambos oradores.
Se ha presentado una proposición pidiendo que ante la gravedad de las circunstancias se conceda al gobierno un amplísimo voto de confianza. La firman los Sres. Romero Giron, Martínez Campos, Sanz y otros. Ha sido aprobada por aclamación.
El ministro de Estado ha dado las gracias al Senado en nombre del gobierno.
El presidente, Sr. Montero Rios, ha pronunciado breve y sentido discurso, declarando que el acuerdo unánime del Senado pasará a la historia como un timbre de gloria para la Alta Cámara.
Congreso.—Ha sido elegida la mesa interna, obteniendo el señor marqués de la Vega de Armijo para el cargo de presidente 246 votos. Ha habido una papeleta en blanco.
Para vicepresidentes han sido elegidos los señores marqués de Taberga, Rodríguez Ibarra y Gárdenas.
Para secretarios el Sr. Alonso Martínez, que ha obtenido 134 votos; D. Tristán Alvarez de Toledo, 146; D. Eduardo Gullón, 139; y el señor conde de Toreno, 35.
D. Eduardo Gullón estaba designado para primer secretario, y como ha sido elegido para el tercer lugar, no ha tomado posesión del cargo, manifestando así su disgusto.

NUESTRO SERVICIO
POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO
TELEGRAMAS BURSÁTILES
Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 21, a las 4 tarde.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior. . . 43.60
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior. . . 33.20
Deuda amortizable al 4 por 100. . . 33.00
Billetes hipotecarios de Cuba (1886). . . 47.00
Billetes hipotecarios de Cuba (1890). . . 47.00
Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas. . . 63.00
Banco Hispano-Colonial (acciones). . . 00.00
F.-C. del Norte de España (acciones). . . 47.75

De Mencheta
Madrid 21, a las 4-1 tarde.
4 p. 100 int. fin. . . 44.75
4 p. 100 ext. fin. . . 34.30
4 p. 100 exterior. . . 37.75
Amortizable. . . 33.00
Aduanas. . . 67.00
Cubas. . . 47.75
Paris: 4 por 100 exterior. . . 33.25

Casa de D. Pedro Galiana
D. Juan de Austria, 19.
Compra y vende al contado y a plazos títulos de la Deuda Interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables. Se compran cupones atrasados y corrientes. Ordenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y Paris.
De la casa de P. Galiana
Barcelona 21, a las 3-34 tarde.
4 p. 100 int. fin. . . 43.30
4 p. 100 ext. fin. . . 34.30
Cubas. . . 37.75
Cubas nuevas. . . 40.50
Aduanas. . . 63.25
Madrid: 4 por 100 interior. . . 43.75
Paris: 4 por 100 exterior. . . 33.00
Barcelona 21, a las 7-39 noche.
4 p. 100 int. fin. . . 43.30
4 p. 100 ext. fin. . . 34.30
Cubas. . . 37.75
Cubas nuevas. . . 40.50
Aduanas. . . 63.25

Oro Pellicer
Casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22.
Operaciones de Bolsa
Agencia FABRA
La prensa inglesa
LONDRES.—The Times, con referencia a un telegrama de Nueva-York, dice que el cuerpo diplomático acreditado en Washington permanece inactivo. Añade que no es posible ninguna acción diplomática en vista del propósito de Inglaterra de permanecer neutral.
El mismo periódico deplora, que por no conocerse mas, los americanos y españoles vengan a las manos.
The Daily News inserta un despacho de Nueva-York diciendo que las oficinas de reclutamiento se han instalado bajo tiendas en el parque de Nueva-York.
The Standard dice que los Estados-Unidos hacen menoscabo de los principios internacionales al exigir de España que tome una decisión inmediata.
Turquía Grecia y las potencias
PARIS.—En el momento en que se formalizan las condiciones del empréstito griego para el pago de la indemnización de guerra, los embajadores entregarán al gobierno de la Sublime Puerta una nota para la evacuación inmediata de Thesalia.

Agencia MENCHETA
Noticias de la Habana
Madrid 21, a las diez noche.
Un despacho de la Habana comunica que el gobierno insular ha acordado expulsar a toda clase de empleados que abandonen sus puestos sin previa licencia, y añade que en aquella capital nadie se acuerda en estos momentos de la cuestión política, pues no se piensa mas que en la próxima guerra con los Estados-Unidos.
Con este motivo se repiten las manifestaciones de entusiasmo públicamente, tomando en ellas parte todas las clases sociales.
La reina y Sagasta
Esta tarde, después de celebrado el Consejo de ministros que presidió la reina, el señor Sagasta se diferenció detenidamente con su majestad.
Lo tratado en esta conferencia se cree que ha sido muy importante, pues a pesar de que la reina ha reiterado al gobierno su confianza, el Sr. Sagasta, según se asegura, ha manifestado que su mayor gusto sería que consultara a los políticos y generales más importantes para que estos den su opinión respecto a los asuntos de actualidad y aconsejen la marcha que debe seguirse en lo porvenir.

En busca de Consejos
Madrid 21, a las 10-20 noche.
Siguiendo los deseos del Sr. Sagasta, la reina ha llamado a varios prohombres de la política y de la milicia, para pedirles su consejo, y al llamamiento han acudido el presidente del Senado Sr. Montero Rios, el del Congreso señor marqués de la Vega de Armijo, los Sres. Pidal y Eduyven y los generales Azcárraga y Martínez Campos.
Asegurase que absolutamente todos estos señores aconsejaron a S. M. la continuación en el gobierno del Sr. Sagasta, manifestando que no debe haber un cambio político cuando el país acaba de dar al actual gobierno una mayoría que demuestra la confianza que le merece el partido liberal.

Rumor
En los círculos políticos se aseguraba esta noche que el ministro de Marina Sr. Bermejo tiene el propósito de dejar su puesto en el gabinete, para ir a mandar uno de nuestros barcos en la futura guerra.
Aunque la noticia son muchos los que la dan por exacta, no ha tenido aún confirmación.
Nuevas consultas
Madrid 21, a las 10-50 noche.
Se asegura que la reina llamará mañana a los capitanes generales, para consultárselos acerca del aspecto militar de las cuestiones de actualidad.
Entusiasmo nacional
A primera hora de esta noche se han ido formando grupos en la calle de Sevilla, frente al palacio de «La Equitativa», y poco después los manifestantes comenzaron a gritar, protestando del esodo yankee que aquel edificio tiene en su fachada.
Una persona de la casa quitó el referido escudo y ensabló en su lugar una bandera española, que fué recibida por la multitud con delirantes salvas de aplausos.
En este momento se pronunció el Sr. Aguilera, dirigiendo la palabra a los manifestantes, diciéndoles que ya habían conseguido su propósito, y que por lo tanto debían retirarse, dando por disuelta la manifestación, y así sucedió en medio del mayor orden, no sin dar antes vivas a España, al Ejército, y a la Marina, y mueras a los yankees.
A las diez de la noche todavía permanecían en las calles algunos pequeños grupos, pero acitua era relativamente pacífica.

Madrid 21, a las 11-15 noche.
La Correspondencia de España, en su número de esta noche, acoge el rumor referente a que el gobierno ha acordado la expulsión de todos los corresponsales de periódicos norteamericanos, y añade que parece que ya se les ha señalado un plazo para que se ausenten de nuestro territorio.
Absuelto
El jurado que entendía en la célebre causa por homicidio del Sr. Moreno Pozo, ha pronunciado veredicto de inculpabilidad. En su consecuencia, el procesado Villuendas ha sido absuelto por el tribunal de derecho.
El jefe del gobierno
Madrid 21, a las 11-40 noche.
Al terminar la conferencia que ha tenido con la reina el Sr. Sagasta, le esperaban gran número de periodistas que se acercaron a preguntarle si habría crisis, a lo que contestó que estaba dispuesto a abandonar el poder si así convenía a la patria y a las instituciones; pero que por ahora no esperaba la crisis.
Uno de los periodistas le dijo si el armisticio concedido a los insurrectos cubanos seguía manteniéndose, a lo cual contestó el Sr. Sagasta negativamente, porque cesó en el momento que quedaron rotas las relaciones entre España y los Estados-Unidos.
Martínez Campos
También a la salida de Palacio fué el general Martínez Campos interrogado por los periodistas.
«Esta vez, contestó, puedo ser más explícito con Vds. Lo que he aconsejado a la reina es que siga en el poder el actual gobierno, al que todos deben prestar su incondicional apoyo.
Claro es añadir que si a este gobierno le faltaran alientos, debería llamarse a los conservadores, y si estos fracasaran, aquí estoy yo para acudir en auxilio de la nación, sin interés personal alguno, pues saben Vds. que no lo tengo.
El gobierno—siguió diciendo—no ha presentado su dimisión; lo único que ha hecho es un rasgo de patriotismo y desinterés que yo aplaudo calurosamente.»

Los yankees
Madrid 22, a las 2-40 madrugada.
De Washington anuncian a El Imparcial, que el gobierno norteamericano solo espera que transcurra el plazo que señaló en su ultimatum a España, para ordenar el comienzo de las operaciones de guerra.
En las costas de la República continúan concentrándose las tropas norteamericanas que se reúnen en los puntos señalados para su embarque con rumbo a Cuba.
En el Senado, Mr. Jowaker ha declarado que el gabinete de Washington reconocerá al gobierno provisional de la Gran Antilla, poniéndose de acuerdo con él para la ocupación militar de la isla.
El senador Gorman dice que la guerra durará mucho.
Siguen las conferencias del general Aules y del representante filibustero Estrada Palma.
Dícese que el gobierno yankee facilitará a los rebeldes cubanos fósiles y municiones en abundancia.
También se asegura en Washington, que con las tropas de desembarco de la República norteamericana, irán 5,000 cubanos que formarán parte del ejército expedicionario y tomarán parte en la campaña contra España.
Ha salido de New-York el cónsul español Sr. Baldasano.
Gimeno Vizarrá

Varias noticias
Madrid 22, a las 3-10 madrugada.
De París comunican que es seguro que el gobierno italiano provocará un cambio de impresiones entre las potencias respecto a la declaración de neutralidad.
Se añade que esto obedece a los recelos que suscita la actitud de Inglaterra.
El comité de socorros de Nueva-York ha fletado el vapor que se ha dicho transportará víveres y ropas para los reconcentrados cubanos.
Este barco irá convenientemente escoltado por varios buques de guerra y tropas de desembarco de los Estados-Unidos.
Últimas noticias bursátiles.
Paris: Exterior español, 32.81.
Londres: 32.00.
Plaza.
Desde la Habana
Cablegrafían de la Habana que sigue con entereza la campaña de la prensa insular contra los yankees.
El espíritu público sigue siendo inmejorable y todos los trabajos para la defensa de la isla continúan haciéndose con gran actividad.
El País dice que todos los que no renuncian de su raza deben pelear contra los yankees, que solo quieren la anexión de Cuba.
A las ocho de la noche debía celebrarse una manifestación patriótica, en la que se anuncia irá toda la ciudad.
La manifestación debía organizarse en el Prado, y a ella habían de concurrir también los voluntarios y los bomberos.
Se ha publicado un bando del gobierno militar, advirtiéndole las señales que se han de hacer en el caso de que sea atacada la plaza.
En dicho bando se señalan también los puntos que ocuparán las tropas y la obligación que tienen todos los españoles de defender la integridad nacional.
El general Blanco ha reunido a los comerciantes y banqueros de la Habana, acordándose en esta reunión el curso forzoso del billete, a lo cual se han comprometido todos y por su valor, según la cotización de la plaza.
Corren distintas versiones en la isla acerca de la misión del Sr. Giberga.
Según unas, Máximo Gomez se negó a recibirle, diciendo que, tratándose de cosas de guerra, solo podía hablar con generales.
Otros aseguran que contestó el generalísimo a los comisionados del gobierno insular, que reconocida por los Estados-Unidos la independencia de Cuba, holgaba hablar ya de componendas con los españoles.
Ha sido nombrado el general Castellanos, jefe de la trocha del Júcar a Morón.
Gimeno Vizarrá

El gobierno francés
De París anuncian que Mr. Hanotaux ha convocado al jefe del gabinete y a los ministros de Negocios extranjeros, Colonias, Marina y Justicia, con el objeto de acordar las medidas que procedan, respecto a la neutralidad de Francia en el conflicto hispano-yankee, y a las consecuencias que la guerra pueda traer.
D. Carlos patriota
Un redactor de Le petit bleu, de Bruselas, ha celebrado una entrevista con D. Carlos de Borbón, y dice en el citado periódico que el pretendiente le ha manifestado que tiene el convencimiento de que ante la guerra con los Estados-Unidos, los insurrectos cubanos harán causa común con España, combatiendo a los yankees.
D. Carlos opina que en esta guerra el patriotismo español hará milagros.
La entrevista la ha terminado D. Carlos, diciéndole al redactor de Le petit bleu: «Al primer cañonazo que se dispare, daré pruebas de que soy antes patriota que pretendiente.»
Plaza
En el Congreso
Madrid 22, a las 4-45 madrugada.
La sesión del Congreso ha terminado a las doce de la noche.
Se aprobaron las actas de los individuos de dicha comisión y de los de la de incompatibilidades.
El Sr. García Alix protestó el acta del señor Ruiz Valarino, hijo del ministro de la Gobernación, contra cuya acta se ha presentado una protesta, y quiso elevar el debate, amonazando a nombre de los silvestistas, con cortar las relaciones de esta minoría y el gobierno.
El Sr. Maura le contestó diciéndole que exageraba la cuestión y que no había motivo para tanto.
A última hora se leyeron gran número de informes de actas, que se aprobarán en la sesión de hoy.
Gimeno Vizarrá

La minoría republicana
Madrid 22, a las 2-10 madrugada.
La minoría republicana del Congreso, ha acordado atemperar su conducta a la de las demás minorías y a lo que resulte del curso de los debates.
De cualquier modo, si procede hacerlo declarará que en todo cuanto se refiera a facilitar al gobierno los medios necesarios para sostener la guerra y la honra nacional, podrá contar con el concurso de los republicanos, que son ante todo españoles.
En los demás asuntos la minoría republicana en la Cámara popular se reserva su libertad de acción.
Lo de la crisis
El Sr. Capdepon ha dicho que es inexacto todo cuanto se diga de la crisis, pues si el señor Sagasta ha planteado a la reina la cuestión de confianza, es haciendo lo que procede en circunstancias excepcionales como las de hoy, y según se ha hecho también en casos análogos.
Ha añadido el ministro de la Gobernación, que aunque la reina haya consultado a los prohombres de los partidos dinásticos, esto no significa que se trate de la formación de un nuevo gabinete, sino que la Corona, ante la gravedad del conflicto presente quiere conocer las opiniones que sobre él tienen dichos prohombres; y por lo que a la parte militar del problema se refiere, desea también saber lo que piensan los generales.
Las consultas
Esta noche estuvieron en Palacio conferenciando con S. M. el general Polavieja y el duque de Tetuán.
La reina les consultó su opinión sobre el actual conflicto con los Estados-Unidos.
Hoy consultará la regente con los generales Weyler y Lopez Dominguez, con el Sr. Romero Robledo y algunos otros caracterizados políticos.
Hasta ahora todos los consultados han aconsejado a la reina que debe continuar el gobierno de Sagasta tal como está hoy formado.
Que no hay crisis
El ministro de la Gobernación ha telegrafado a los gobernadores de provincias que no hay crisis, por lo tanto, son falsos e infundados los rumores que se propagan sobre el actual conflicto.

Proyectos de los yankees
Madrid 21, a las once mañana.
Entre los proyectos del gobierno de los Estados Unidos, figura el desembarque en Cuba de tropas de ocupación bajo el pretexto de convoyer víveres.
Si los españoles les atacan, declararán los Estados-Unidos que España es la que rompe las hostilidades, acometiendo a una expedición humanitaria protegida por la Cruz Roja.
Cuando se rompan las hostilidades, la escuadra de Cavo-Hueso bloqueará a Cuba, la volante se dirigirá a Puerto-Rico, y la del Pacífico atacará a Filipinas.
Gimeno Vizarrá.

Manifestación en Madrid
Madrid 22, a las 12-50 madrugada.
La manifestación formada frente a «La Equitativa» ha ido engrosando, llegando a ser numerosísima.
Los manifestantes lograron que se quitara el escudo, y éste le fué entregado por la policía al gobernador civil, quien a su vez lo entregó al pueblo y que lo pisoteó, lo destruyó y lo arrastró por varias calles.
El Sr. Aguilera dió a los manifestantes su bastón con una bandera, diciéndoles que se dirigieran al Cuartel militar, lo cual hicieron, vitoreando allí calorosamente al Ejército y a la Marina y a España.
A las once y media de la noche se hallaba la manifestación frente al Congreso, repitiéndose las aclamaciones y pidiendo que hablaran los diputados.
En aquel momento entraban en el Congreso los Sres. Dato, Villaverde, Silveira y conde de Romanones, quienes dieron varios vivas a España, que contestó la gente con el mayor entusiasmo.
A la insistencia con que la multitud pidió que hablase el Sr. Silveira, contestó éste que los momentos actuales no son para hablar, añadiendo que un español solo debe gritar viva España, viva el Ejército y viva la Marina.
Estos vivas fueron acogidos con grandes aplausos y aclamaciones.
La manifestación repitió las demostraciones patrióticas frente a la casa del Sr. Sagasta y frente al Cuartel Militar, donde se encendieron los focos eléctricos del Casino, y un jefe sacó al balcón una bandera, pronunciando un hermoso discurso.
En el albedío el patriotismo del pueblo y su unión con el ejército para la defensa de la honra y de la integridad nacional, y salió que los manifestantes desfilaban por la calle.

El gobierno francés
De París anuncian que Mr. Hanotaux ha convocado al jefe del gabinete y a los ministros de Negocios extranjeros, Colonias, Marina y Justicia, con el objeto de acordar las medidas que procedan, respecto a la neutralidad de Francia en el conflicto hispano-yankee, y a las consecuencias que la guerra pueda traer.
D. Carlos patriota
Un redactor de Le petit bleu, de Bruselas, ha celebrado una entrevista con D. Carlos de Borbón, y dice en el citado periódico que el pretendiente le ha manifestado que tiene el convencimiento de que ante la guerra con los Estados-Unidos, los insurrectos cubanos harán causa común con España, combatiendo a los yankees.
D. Carlos opina que en esta guerra el patriotismo español hará milagros.
La entrevista la ha terminado D. Carlos, diciéndole al redactor de Le petit bleu: «Al primer cañonazo que se dispare, daré pruebas de que soy antes patriota que pretendiente.»
Plaza
En el Congreso
Madrid 22, a las 4-45 madrugada.
La sesión del Congreso ha terminado a las doce de la noche.
Se aprobaron las actas de los individuos de dicha comisión y de los de la de incompatibilidades.
El Sr. García Alix protestó el acta del señor Ruiz Valarino, hijo del ministro de la Gobernación, contra cuya acta se ha presentado una protesta, y quiso elevar el debate, amonazando a nombre de los silvestistas, con cortar las relaciones de esta minoría y el gobierno.
El Sr. Maura le contestó diciéndole que exageraba la cuestión y que no había motivo para tanto.
A última hora se leyeron gran número de informes de actas, que se aprobarán en la sesión de hoy.
Gimeno Vizarrá

La minoría republicana
Madrid 22, a las 2-10 madrugada.
La minoría republicana del Congreso, ha acordado atemperar su conducta a la de las demás minorías y a lo que resulte del curso de los debates.
De cualquier modo, si procede hacerlo declarará que en todo cuanto se refiera a facilitar al gobierno los medios necesarios para sostener la guerra y la honra nacional, podrá contar con el concurso de los republicanos, que son ante todo españoles.
En los demás asuntos la minoría republicana en la Cámara popular se reserva su libertad de acción.
Lo de la crisis
El Sr. Capdepon ha dicho que es inexacto todo cuanto se diga de la crisis, pues si el señor Sagasta ha planteado a la reina la cuestión de confianza, es haciendo lo que procede en circunstancias excepcionales como las de hoy, y según se ha hecho también en casos análogos.
Ha añadido el ministro de la Gobernación, que aunque la reina haya consultado a los prohombres de los partidos dinásticos, esto no significa que se trate de la formación de un nuevo gabinete, sino que la Corona, ante la gravedad del conflicto presente quiere conocer las opiniones que sobre él tienen dichos prohombres; y por lo que a la parte militar del problema se refiere, desea también saber lo que piensan los generales.
Las consultas
Esta noche estuvieron en Palacio conferenciando con S. M. el general Polavieja y el duque de Tetuán.
La reina les consultó su opinión sobre el actual conflicto con los Estados-Unidos.
Hoy consultará la regente con los generales Weyler y Lopez Dominguez, con el Sr. Romero Robledo y algunos otros caracterizados políticos.
Hasta ahora todos los consultados han aconsejado a la reina que debe continuar el gobierno de Sagasta tal como está hoy formado.
Que no hay crisis
El ministro de la Gobernación ha telegrafado a los gobernadores de provincias que no hay crisis, por lo tanto, son falsos e infundados los rumores que se propagan sobre el actual conflicto.

Postres variados
Algo de poesía
LOS BARCOS ESPAÑOLES
—¿Qué son pocos?... ¡pádre! aún eran menos
Los que de ignotas playas a la orilla
Llevaron las banderas de Castilla,
Heraldos del honor, al medio agenos.
De ser cristiana y de entusiasmo llenes
Nunca en sus hijos patria, hubo manecilla,
Saben caer lidiando como buenos.
¿Hay quien con sus calumnias lo desmiente?
¿Hay quien soberbio exalta a la pelea?
Pues ¡a la mar los barcos y la gente!
Donde está la razón el mundo ve;
Y el que al derecho y a la paz atente
¡Por la historia y por Dios mandado sea!
MANUEL DEL PALACIO.
Buena lección
Los derechos de los fondistas con respecto a sus huéspedes enfermos.
Un fondista de Wiesbaden ha podido convertirse a sus expensas de que la ley puede castigar cuando se ejerce presión, directa e indirecta, sobre un enfermo declarado intras portable por el médico, para que éste abandone la fonda donde está albergado.
Para obligar a la familia (cuyo niño estaba atacado de escarlatina) a marcharse, el propietario del hotel se negó a proporcionarles comida y servicio, llegando hasta el extremo de suprimirles el agua y la calefacción (era en febrero).
En vista de esto, una enfermera de la Sociedad de la Cruz Roja proporcionó a la familia todo lo necesario para su subsistencia, y al propio tiempo la justicia hizo lo propio con el agua y la calefacción.
Ante el tribunal, el ministerio público pidió que se condenase al fondista a dos meses de cárcel y a una fuerte multa. El tribunal, teniendo en cuenta sus buenos antecedentes y la contrariedad sobrevenida, le condenó a pagar una multa de quinientos marcos, y subsistiendo a discreción de su abogado.

Madrid 21, a las 11-15 noche.
La Correspondencia de España, en su número de esta noche, acoge el rumor referente a que el gobierno ha acordado la expulsión de todos los corresponsales de periódicos norteamericanos, y añade que parece que ya se les ha señalado un plazo para que se ausenten de nuestro territorio.
Absuelto
El jurado que entendía en la célebre causa por homicidio del Sr. Moreno Pozo, ha pronunciado veredicto de inculpabilidad. En su consecuencia, el procesado Villuendas ha sido absuelto por el tribunal de derecho.
El jefe del gobierno
Madrid 21, a las 11-40 noche.
Al terminar la conferencia que ha tenido con la reina el Sr. Sagasta, le esperaban gran número de periodistas que se acercaron a preguntarle si habría crisis, a lo que contestó que estaba dispuesto a abandonar el poder si así convenía a la patria y a las instituciones; pero que por ahora no esperaba la crisis.
Uno de los periodistas le dijo si el armisticio concedido a los insurrectos cubanos seguía manteniéndose, a lo cual contestó el Sr. Sagasta negativamente, porque cesó en el momento que quedaron rotas las relaciones entre España y los Estados-Unidos.
Martínez Campos
También a la salida de Palacio fué el general Martínez Campos interrogado por los periodistas.
«Esta vez, contestó, puedo ser más explícito con Vds. Lo que he aconsejado a la reina es que siga en el poder el actual gobierno, al que todos deben prestar su incondicional apoyo.
Claro es añadir que si a este gobierno le faltaran alientos, debería llamarse a los conservadores, y si estos fracasaran, aquí estoy yo para acudir en auxilio de la nación, sin interés personal alguno, pues saben Vds. que no lo tengo.
El gobierno—siguió diciendo—no ha presentado su dimisión; lo único que ha hecho es un rasgo de patriotismo y desinterés que yo aplaudo calurosamente.»

Los yankees
Madrid 22, a las 2-40 madrugada.
De Washington anuncian a El Imparcial, que el gobierno norteamericano solo espera que transcurra el plazo que señaló en su ultimatum a España, para ordenar el comienzo de las operaciones de guerra.
En las costas de la República continúan concentrándose las tropas norteamericanas que se reúnen en los puntos señalados para su embarque con rumbo a Cuba.
En el Senado, Mr. Jowaker ha declarado que el gabinete de Washington reconocerá al gobierno provisional de la Gran Antilla, poniéndose de acuerdo con él para la ocupación militar de la isla.
El senador Gorman dice que la guerra durará mucho.
Siguen las conferencias del general Aules y del representante filibustero Estrada Palma.
Dícese que el gobierno yankee facilitará a

CENTRO HIPOTECARIO

CALLE DE LUIS VIVES, 4, ENTRESUELO—TELÉFONO 557

Este Centro, ante las actuales circunstancias, recuerda á sus clientes que tiene disponibles cantidades de importancia para hipotecas sobre fincas, a módico interés.

Horas de oficina: de 8 á 1 y de 3 á 7

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios al 5 y 1/2 por 100 de interés anual, amortizables á largo plazo de 5 á 50 años, con garantía de fincas rústicas y urbanas. Terminadas las anualidades que se hayan pactado, queda la línea libre para el propietario, sin necesidad de ningún cargo al tener el préstamo que constituya parte alguna del capital. Además, el Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial de préstamo. No importa que las fincas estén hipotecadas. No se admiten préstamos inferiores á 5.000 pesetas. Cuantos deseen proponer operaciones pueden dirigirse al agente y Administrador de las fincas del Banco, D. Benito Allet Domínguez, Mar, 37, letra A, Valencia.—Teléfono 334.

Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables del grosor de un guisante, no se endurecen como las pilólicas y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resaca, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gela, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento. Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina. Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MAQUINA DE VAPOR

Se vende una en muy buen estado, sistema Tanager, fuerza de cuatro caballos, con su correspondiente caldera, bombas y demás efectos propios para la extracción de agua. Darán razón calle del TURIA, núm. 3, bajo.

AÑO CRISTIANO

EJERCICIOS DEVOTOS PARA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Padre Juan Croisset, S. J.

TRADUCIDO DEL FRANCÉS POR EL PADRE JOSÉ F. ISLA

con las vidas de muchos santos españoles, fiestas que se celebran en España, martirologio romano, índice de todos los santos por orden alfabético, expresando el día en que se celebran sus fiestas, etc., etc.

15 TOMOS, 15 PESETAS

Encuadernados en tela á la inglesa, con una preciosa plancha al relieve, VEINTITRES PESETAS. No puede darse encuadernación más económica á pesar de lo lujosa que se presenta. Encuadernados en pasta con tapas y lomo de piel, á 30 pesetas el ejemplar.

NOTA IMPORTANTE.—Por cada cinco ejemplares que se pidan, se da de regalo un ejemplar, encuadernado en la misma forma que los pedidos, en la imprenta de Domenech, Mar, 63.

Folleín de "Las Provincias"

Sotileza

Don José M. de Pereda de la Real Academia Española.

(CONTINUACIÓN)

El lector y yo llegamos en el momento en que el capitán largaba los guantes y la cazadora sobre una cómoda, y su mujer, después de plegar la mantilla y el pañuelo de seda, los guardaba en un tirador del propio mueble. De buena gana hubiera cambiado Andrea su vestido de gró por otro más modesto, de raso de lana, y el capitán sus arreos de «señor de Ayuntamiento» por el alfiler de á bordo; pero como ya se ha dicho, aguardaban visitas, por ser de rigor en aquellas circunstancias; y las visitas de entonces no las recibía un recién llegado como Bitadura, sin echarse encima el fondo del baul, máxime siendo día de fiesta y teniendo una mujer tan escrupulosa, en estos particulares, y tan guapota y apuesta como la que él tenía.

El dorado, y dos ó tres cuadros de bordados de felpilla, obras de la capitana cuando iba al colegio, colgados en las blancas paredes; sobre las rinconeras y la consola de caoba, caracoles de la China, ramilletes de coral, monigotes de especias, una bandeja grande, puesta de canto, detrás de una caja de música; y entre dos fruteros de ébano, con sendos fanales; y debajo de otro ovalado, un barco que se bamboleaba sobre una mar contrachecha, en cuanto se tocaba un resorte que tenía la peana; sillaría de cébreo; una alfombra delante del canapé; cortinillas de muselina rameada en las vidrieras del balcón, en las de la alcoba, carroje y gabinete; el suelo, de tabla de pino, muy fregado... y paren Vds. de contar. Las sillarías de caoba con embudidos de limoncillo y asientos de tejido de corda; el reloj de sobremesa, los candelabros de plata, los espejos de vara y media de altos con marco de pasta dorada; el retrato de cuerpo entero, obra del pincel de Salvá ó de Barceló; el papel alaciopelado en las paredes, las cortinillas de tafetán encarnado en las vidrieras de las alcobas, y la alfombra delante de cada puerta y de cada mueble importante de la sala, que habían para un puñadito de familias, cuyas mujeres torcían el gesto cuando se rozaban con el vulto de los mortales, y cuyos muchachos gastaban las únicas levitas torradas de seda que se vieron entre sus costueños, no bebían agua en las fuentes públicas aunque se murieran de sed, jugando finalmente al marro con sus congéneres, y antes se hubieran dejado desollar, que descalzarse en la Maruca para navegar un poco en sus flotantes perchas... Y perdone otro...

SIEMBRAS DE PRIMAVERA

Para FLORES: Se siembran en este mes, para florecer todo el verano y otoño. Adornos (Impatiens Balsamina), muy dobles, Aguilero, Amarantos variados, Coleus, Crisantemos dobles variados, Estranjas ó Amor mio de todas las clases, Flox, Gallardias, Lobelias, Mimulus, Petunias, Siempre-vivas, Verbenas, Zinias elegantes, y unas sesenta variedades más. En HORTALIZAS.—Se siembran ahora: Aceleros, Hierbabuena, Cebollas de Bruselas y otras variedades, Cebollitas, Carlotas variadas, Melones, Pepinillos, Perejil, Rabanitos franceses, Remolachas de comer y 40 variedades más. En FORRAJES.—Remolacha la grande, Mamonchú, es de gran utilidad para ganados y caballerías, Col Gigante, Espárceta para secado, Alfalfa y Ray-Grass. Semillas de Eucalyptus Globulus, y de varias clases de pinos. Hay también disponible, en cantidad, Rosales cultivados en macetas, Plantas de sats y aire libre, Palmeras, Camelias, Gardentas, Hortensias, etc.

Despacho y correspondencia: Calle del MAR, 42 E. VEYRAT HERMANOS (Catálogo)

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente. PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y en todas las Farmacias.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opifacion, la Escrófula, etc. Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.

(Escenas del primer siglo del Cristianismo) POR EL DR. D. URBANO FERREIROA Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia Con aprobación de la autoridad eclesiástica Edición de gran lujo: forma un volumen de más de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscritores á LAS PROVINCIAS, 2 pesetas.—Los pedidos imprenta Domenech, Mar, 63.

EXCELENTE OCASIÓN

Tenemos á la venta obras completas del PANORAMA NACIONAL lujosamente encuadernadas. PRECIO: 34 PESETAS Tomo suelto, 17 pesetas. También se hallan en venta cuadernos sueltos, estando agotándose los pertenecientes á los números 1, 7, 8, 12, 25 y 33.

Biblioteca Teológica Popular Económica.

Hemos creído prestar un servicio á la causa de la verdad en nuestra patria con la publicación de la BIBLIOTECA TEOLÓGICA POPULAR ECONOMICA, que, como indica su nombre, formará un cuerpo de sana doctrina, una exposición razonada de todo lo que es objeto de nuestra fe, de lo que se debe creer, y una defensa científica, al igual de las necesidades presentes, contra todos los enemigos de la verdad. Para conseguir nuestro objeto, contamos con la cooperación de un distinguido escritor católico, encargado de redactar cada uno de los volúmenes de que se compondrá la BIBLIOTECA TEOLÓGICA POPULAR ECONOMICA, firmando todos los trabajos con el pseudónimo de Lázaro Flore. Esta BIBLIOTECA se compone de elegantes volúmenes, de clara letra, esmerada impresión y papel superior, de 200 ó 300 páginas cada uno, al precio de

TOMOS PUBLICADOS EN PREPARACIÓN DIOS EL ALMA EL MUNDO EL HOMBRE JESUCRISTO, etc., etc. Los pedidos imprenta Domenech, Mar, 63.

VIAS URINARIAS

Curación pronta y radical de la Blenorragia (purgaciones), gonorreas, flujo blanco, irritaciones y catarros de las vías urinarias, fliceras en la matriz, estrecheces, etc., por las Grajeas del Dr. Bonchut, sin necesidad de inyección. Tratamiento único infalible. Frasco 10 rs.—Farmacia de Costas, Sombrecera, núm. 5, y principales de España.

Alquileres

Se alquila una espaciosa planta S. J. en el sótano, para una industria ó para dos separadas, en la plaza de Santa Catalina, n. 3. Darán razón en la Horelateria de Santa Catalina, n. 9, á toda hora.

Se alquila el espacioso piso principal de la calle de San Vicente, número 400, que forma una mansión; con cochera, cuadra y habitaciones para criados. También se alquila un entresuelo muy capaz en dicha casa, con jardín y varios cuartos en piso bajo. Se enseñarán todos los días de 8 á 11 y de 3 á 5.

NO DRIZA

Una de 28 años, leche de un mes, busca cria para su casa. Darán razón en la calle del Mar, 42, bajo.

Costurera.

Una señora, de inmejorable experiencia, desea trabajar en su casa ó domicilio. Darán razón plaza de Santa Cruz, 10, entresuelo 2.º

Patentes de invención

Marcas de fábrica, de comercio y agrícolas. Se obtienen y registran en España, Portugal, países del Sur América y demás naciones extranjeras. Francisco Elizaburu Madrid.—Calle de Recoletos, 42—Madrid.

BUQUES

EL PALERMO (línea Wilson), para Hull, cargará el 23 del actual. Consignatarios: Sres. Durr y C. en Comandita, Mar, núm. 59, entresuelo. En el Grao: J. B. Llovet, Contramuelle. EL GRAYNA, para Londres y Amberes, saldrá el viernes 23 del actual fijamente. EL COLON, para Glasgow, cargará en Valencia el 22 del actual, saliendo de Burriana el sábado 23 fijamente. EL BALBOA, para Londres, saldrá el martes 23 del actual. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Compañía, Librerías, 1.

VAPORES de los Sres. Ibarra y C.ª DE SEVILLA

Con itinerario fijo bimensual. EL CABO SILLERO se espera y saldrá el 22 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Gariel, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje. También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque y Havre, con trasbordo á flele corrido. Consignatario: D. R. Nogés Decient, calle de las Cocinas, n. 3, junto á la de Caballeros. En el Grao informarán Muelle, número 6.

Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo en la acreditada empresa Lloyd Malagaño.

Compañía sevillana El vapor CIÉRVANA saldrá el 22 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella. El AZNALFARACHE saldrá el 25 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Vapores asturianos EL GUFUNTES saldrá de este puerto el 22 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Riveo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. EL ANSELMO saldrá de este puerto el 22 del actual, para Barcelona y Liverpool, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Juan B. Basterrechea, calle del Mar, núm. 400, entresuelo, derecha.

Consigatario: D. Miquel los señores Romani y Riquel, Muelle, 9.

Servicio regular de vapores Para Ginebra EL BURRIANA (con poca calida), cargará el 23 del actual. EL STROMBOLI (con poca calida), cargará el 2 de mayo.

Para Liverpool EL ANDALUSIAN (de Leyland), con poca calida, el 23 del actual. Consignatarios: D. Alberto Ries, calle Pascual y Genis, 37, pral.

EL MANCHESTRA saldrá de este puerto hoy viernes, directo para Liverpool. EL ARCADIA (línea Papanini), con muy poca calida, cargará el sábado 23 del actual para Liverpool.

Consignatarios: Sres. Goodyear y C.ª, Colón, letra A, Valencia.

Servicio semanal con itinerario fijo por los vapores de los Sres. Espalio y C.ª, de Sevilla. EL NUEVO ESTREMATUR saldrá de este puerto el 23 del actual, para Barcelona y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: F. y M. Perera, Avelanias, 26. Agentes en el Grao: V. y M. Carles, Chuapa, 23.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, por cuenta del Centro Catalán de Aseguradores.

Caridad

La implora de las personas caritativas el matrimonio que habita en la calle de Ripalda, 36, primero, segunda puerta, el cual está ausente en la mayor necesidad.

que calidad serian sus discreciones y amedidades, que antes de que pensara en sentarse en la silla que arrastraba de un lado para otro, mientras hablaba y se revolvió dentro del corro, ya no quedaba en la sala una señora, y salía detrás de la última la capitana con las mejillas muy coloradas y mordiendo los labios de risa. En cuanto se vieron solos los cinco marinos, Bitadura cayó sobre su compañero, el del sofá, que comenzaba á desarrugar la faz y á desentumescerse, diciéndole mientras le abrazaba á resobones: —Osio, Macariol... ¡Desinlata ya, hijo, que tienes la cara como una mial! —A lo que añadió Ligo: —Si él no se metiera en manipulaciones que no entendi... —Para manipulaciones y pisiflanes, tú... dijo Madrugá muy serio. —Ya se ve que sí... repuso Ligo. —Aquí hay aparejo para navegar en todas aguas: lo mismo de algote que de pitinifir. Y si no, ¡mira cómo se desgarran de risa las señoras; que estaban, cuando yo entré, como en el cuarto de oración!... ¡Na, hombre, que sois toninas de la mar, y no más que eso!... Y por aquí siguió la porfia; y al ruido del tirote y de las carcajadas, perdió Sama el respectillo que le infundía la presencia de Bitadura, que, al cabo, era su capitán; largó una sopimpa de cornetín, remediándole con los puños y con la voz, y caía á los cuatro restantes ballándole como los mismos negros de Cuba. Y no jugaron después á paso ó al solito, porque le ego la capitana, avisó que estaba en la mesa, y se fueron todos al com...